

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.— Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

En Asturias continúa el avance triunfal y en Aragón tuvieron nuestros soldados una jornada gloriosa

Nueve pueblos asturianos reincorporados a España.—En el frente aragonés los rojos perdieron 16 tanques

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de Octubre de 1937 II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS—Sector Occidental, Tirotes y cañones; habiéndose presentado siete milicianos, de ellos cuatro con fusil y uno con una ametralladora.

Sector Sur. Nuestras fuerzas, partiendo de Peñas Trave, han roto la resistencia del enemigo, ocupando Sierra Migues y causando numerosas bajas.

Sector Oriental. Ha continuado el avance, cruzando nuestras fuerzas el río Piloña, al Sur de Arriendas, rebasando y envolviendo este pueblo por el Oeste y ocupando Ozanes, Romillo, Granda de Arriba, Granda de Abajo, Carrio, Cuadroveña, Bines y Argomal, cotas 214 y 282, y Cordal del Camino de Tospe. Al anochecer continuaba el avance, sin que se sepa aún con exactitud la línea alcanzada. Se han recogido 75 muertos del enemigo, quedando todavía muchos más en el campo. Los prisioneros y presentados, suman 155, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID—En las últimas horas de la tarde de ayer y en el día de hoy atacó el enemigo repetidas veces algunas de nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina; habiéndosele rechazado con grandes pérdidas para él. Se han hecho 133 prisioneros, entre ellos un capitán y tres tenientes, y se han pasado a nuestras filas 15 milicianos.

FRENTE DE ARAGON—En el sector de Sabiñánigo se han seguido mejorando nuestras posiciones y se han rechazado varios contraataques, causando al enemigo muchas bajas. En este sector se han presentado en nuestras líneas siete milicianos.

En el sector de Orna han continuado nuestras tropas, con éxito las operaciones de limpieza y se han rechazado los ataques enemigos a algunas de nuestras posiciones.

En el sector Sur del Ebro, los rojos han lanzado hoy varios ataques de extraordinaria intensidad, especialmente contra las posiciones de Fuentes, Mediana y Sillero, siendo rechazados todos ellos. En el primero de estos puntos, el ataque se realizó con fuerte preparación artillera y con 50 tanques, de los cuales quedaron 16 inutilizados en nuestro poder.

La jornada de hoy ha sido gloriosa para nuestras tropas del frente de Aragón.

Como ampliación al parte de ayer, debe hacerse constar que los tanques que se inutilizaron enemigos, fueron nueve, que quedaron en las proximidades de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 13 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

UN TESTIMONIO MAS DE LA BARBARIE ROJA EN ASTURIAS

La radio Toulouse ha difundido, en emisión reciente, la siguiente noticia de Havas, agencia oficiosa francesa; noticia que equivale a una declaración fehaciente, y que, al dar a conocer de procedencia auténtica los bárbaros propósitos destructores de los rojos asturianos, se comenta por sí sola:

“Un enviado especial de la Agencia Havas anuncia que las tropas nacionales prosiguen sus avances en el frente de Asturias. En la tarde de ayer los gubernamentales contraatacaron en algunos puntos, tratando de conquistar las posiciones perdidas en días anteriores, siendo rechazados con gran número de bajas, por las tropas nacionales.

Después de duro combate, las tropas del general Franco han ocupado posiciones que dominan Cangas de Onís, que ha sido ya evacuada por orden del gobierno de Valencia. Antes de abandonar el pueblo, los milicianos han destruido los edificios más importantes del mismo.

En todos los frentes de Asturias las tropas nacionales mantienen sus posiciones y rechazan los ataques de los gubernamentales. El jefe de los mineros, Berlamino Tomás, ha declarado, una vez más, que los nacionales no encontrarán más que ruinas en su avance.”

LA DESTRUCCION, PROCEDIMIENTO DE LUCHA DE LOS ROJOS

Ellos mismos confiesan que lo que se ha salvado lo fué contra su voluntad

Un reguero de escombros y de asesinatos, de destrucciones y de muerte, señala el paso de las hordas al servicio de Rusia, por cuantos lugares han ejercido una dominación. Si algo queda en pie, no es porque ellos no hayan hecho todo lo posible por destruirlo también. “Solidaridad Obrera”, del 21 de Septiembre decía textualmente en un artículo editorial publicado en su primera plana: “Cuando la toma de Bilbao por los facciosos, vióse ya inminente, los militantes de la C. N. T. afirmaron su voluntad de prender fuego a las factorías y principales centros de producción, especialmente altos hornos y los dedicados a la industria de guerra, a fin de que el enemigo no pudiese de ningún modo utilizarlos.”

Quede ahí sin comentarios nuestros la propia y terminante confesión de “Solidaridad Obrera”. De no ser por la llegada rápida y oportuna de las tropas nacionales, la gran industria de Bilbao, orgullo de España y fruto de varios siglos de progreso y trabajo, hubiese desaparecido. Ahora los rojos asturianos estiman que el caso de Bilbao no puede repetirse. Cumplen con ello las terminantes consignas de sus jefes que han anunciado en varias ocasiones que el Fascismo, no encontrará en Asturias sino montones de escombros. Más de cuarenta pueblos casi completamente destruidos lo pruegan. Las luminarias de sus incendios provocados con dinamita y gasolina por las hordas del titulado Gobierno de Valencia, son una acusación para aquellos países que se encogen de hombros ante nuestra tragedia como si en España no se estuviera ventilando ahora la independencia de la civilización.

La tea marxista asola Asturias

Cómo se desarrolló la operación de conquista de Cangas de Onís

León.—Toda la ruta seguida por el Ejército nacional en su entrada en Asturias por los picos de Europa, está caracterizada por el sinúmero de pueblos destruidos que se encuentran sobre ella. Todos los pueblos han sido incendiados por los rojos en el momento de la huida. Con la ruta de Cabañales, que es la de entrada a Cangas de Onís, hay que señalar, sobre todo, el pueblo de Carreña de Cabañales, que está totalmente destruido; el pueblo de Onís, del cual quedan tan sólo cuatro o cinco casas rurales en pie y el de Coras, ya inmediato a Cangas de Onís, el cual se encuentra totalmente incendiado y destruido por los rojos en su huida.

ASPECTO DE CANGAS DE ONIS

Cangas de Onís presenta hoy un aspecto desolador. Puede considerarse que las dos terceras partes de las casas del pueblo se encuentran totalmente destruidas, la mayoría de ellas incendiadas, muchas voladas con dinamita y, desde luego, todas las casas del pueblo saqueadas. Este saqueo se advierte, sobre todo, con gran claridad en el Juzgado, en el Palacio de Justicia, en el cual los rojos, sin haber sufrido deterioro alguno por violencia, exteriores por bombardeos ni por actos de incendio o de destrucción, lo han saqueado en su totalidad. Todas las calles del pueblo aparecen llenas de escombros, de documentos y de papeles que han sido arrojados desde las casas en el momento de los registros y saqueos.

Cangas de Onís tiene dos calles rectas y largas, las cuales puede decirse que son las únicas del pueblo. Estas dos calles forman, con la carretera que va por el Pontón, un ángulo que es el centro de la población. Todo este centro se encuentra destruido y la mayoría de las ca-

sas incendiadas. El resto de las casas presenta los mismos caracteres de incendio y destrucción. Solamente se ha salvado en el pueblo dos partes: la de la izquierda, junto a la Iglesia parroquial, y en la parte baja, el sector inmediato al río que, sin duda, la rapidez de la entrada de las tropas nacionales, impidió que los rojos la destruyeran.

OPERACION DE TOMA Y CONQUISTA DE CANGAS DE ONIS

Esta operación se desarrolló con una precisión absoluta. Rota tres días antes de la entrada de las fuerzas nacionales la defensa de las fortificaciones rojas que defendían el Alto Sella, y ocupado Covadonga, puede decirse que Cangas de Onís se encontraba a merced del Ejército del General Franco. Las fuerzas nacionales, para originar el menor daño posible a la población, la rodearon, avanzando sobre ella por Norte y por Sur. Por el Norte, asomaron por el llamado Pico Arbolín. Los rojos, en la tarde del domingo, al advertir la presencia de las fuerzas nacionales y viendo que no tenían más salvación que la fuga por la carretera de Arriendas se dedicaron en esos momentos al saqueo y prendieron fuego, con gasolina, a la mayoría de las casas de la población, las cuales se encontraban ardiendo, cuando a las cinco de la tarde el Ejército nacional llegaba al pueblo.

Las fuerzas que entraron el día 10, tuvieron que dedicarse a sofocar incendios, tratando también de que el resto de la población no fuese pasto de las llamas. No encontraron gente alguna dentro de la ciudad y todos los días, desde entonces, descendían de las alturas los vecinos de Cangas que se encontraban escondidos en las montañas.

Todo el pueblo está saqueado, pero sobre todo, la Iglesia parroquial. Los rojos la saquearon y destruyeron todos los altares y todos los objetos de culto, imágenes, etc., pero no contentos con esta profanación, convirtieron en cuartel, y para ello transformaron la nave en senti-

do de arriba a abajo, por medio de un piso estableciendo dos amplias naves superpuestas, donde se hospedaban los soldados rojos. Al mismo tiempo, han creado una serie de salas de baño y cuartos de aseo en los lugares que antes estaban dedicados al culto.

El número de asesinatos en Cangas, es de 45 y en el momento en que entraban las fuerzas, 200 presos fueron llevados camino de Gijón. Se ha conseguido salvar el puente Romano, que se encuentra a la salida de la carretera de Arriendas, debido a la rapidez del avance de las tropas nacionales.

Para asistir a las fiestas patrióticas de Zaragoza

Con objeto de asistir a las fiestas que la ciudad hermana de Zaragoza ha organizado por medio de su Asociación de la Prensa, en homenaje a las heroicas fuerzas de tierra, mar y aire del Ejército español, y formar parte de la presidencia con las demás señoras representantes de las provincias liberadas, en la corrida patriótica organizada con tal motivo, que se celebrará mañana día 15, han salido para dicha ciudad las bellas señoritas Carmen Campos y Victoria y María Luisa Viñuela, acompañadas de la madre de aquélla, y del padre de éstas, don José María Viñuela, en representación de la Diputación provincial.

Llega el invierno: agua y nieve llenan las trincheras; nuestros hermanos que allí están defendiendo la Patria, esperan que las mujeres españolas se acuerden de ellos.

GLOSAS ACTUALES

Presencia de España en el mundo

No nos hagamos ilusiones. Todo lo que España alcance dentro y fuera de su ámbito nacional mediante la Cruzada, lo deberá a su propia tarea, al esfuerzo con que asume la realización de su destino histórico, a sí misma y a nadie más. Ni dentro ni de fuera puede esperar España, en el mejor de los casos, sino la coincidencia coyuntural al fin universal en que ahora está comprometida con una guerra que si se sustancia en terreno español, tiene por objetivo final el rescate de una civilización contra una invasión comunista caótica y negativa: Es un trozo de nuestra propia Historia—tan llena de estos recorridos caballerescos en defensa de un ideal universal—en el que nos acompañan otros países a los que inflama el mismo espíritu defensivo. Pero nuestra soberanía y nuestra independencia nacionales, absolutamente indemnes de toda hipoteca, serán los determinantes del provecho moral y material que España puede prometerse de la victoria.

Y si en el mundo observamos ahora una reacción de solidaridad con nuestra España, no debemos atribuir la rectificación de conducta a otros móviles que a los puramente psicológicos que impulsan a los Estados como a los individuos a mirar con ofensiva simpatía al vencedor y a correr en su auxilio. Hoy empezamos acaso a medir la grandeza de nuestro triunfo, aún antes de abarcarlo en su plenitud, por el calibre de esas asistencias con que la Cruzada se ve robustecida en el exterior. ¿Qué poco importarían la razón, la legitimidad, la justicia de nuestra causa ante el mundo, si un hado adverso más fuerte que la ley de gravedad de aquellos imponderables, estuviera dándonos reverses en los campos de batalla! No es que desconozcamos el peso y la influencia de la espiritualidad de nuestro éxito; es que no nos hacemos ilusiones. Ni sería sino un fariseísmo que las aparentásemos. Pero por sí sola esa espiritualidad está, una e indivisa, presente en el mundo desde el 17 de Julio de 1936. Las primeras noticias que estremecieron los hilos de las Agencias y las ondas de la radio llevando al mundo la noticia primaria, tan estricta como hoy de lo que significaba el Alzamiento, legítimo y glorioso, del Ejército de Marruecos, modelaron el perfil de la Cruzada de una manera incorregible e insuperable. La propaganda acoplada

DESPUES DE LA GRAN VICTORIA AEREA

Queda demostrada documentalmente la intervención de Rusia en la España roja

Después de la grandiosa victoria aérea conseguida durante la jornada de ayer, se ha comprobado que tres de los aviadores que fueron derribados por la Aviación nacional, eran de nacionalidad rusa y portadores de documentación, que ante el mundo entero demuestra la intervención rusa en la aviación roja en la España no liberada.

Declaramos ser por completo falso cuanto comunican las radios rojas, que se han ocupado documentos a un piloto italiano, porque cae por su propia base que un general mande orden alguna a un oficial.

En la España del general Franco, sólo existe una Aviación: la nacional, que notorio es se encuentra al mando de un general español.

Hoy, nuestras tropas se dedicaron a la tarea piadosa de enterrar los cadáveres de los doce pilotos rojos caídos en nuestro poder durante la jornada de ayer.

FRENTE DE ASTURIAS

Arriendas, el nudo de comunicaciones más importante de Asturias, ha sido rebasado

Santander, 13.—Una vez más queda comprobado que lo esencial en este género de guerra es buscar y encontrar la ocasión para batir a fondo al enemigo. Las escaramuzas, los avances de muchos kilómetros sin resistencia o con poca resistencia tienen sólo un valor muy relativo para las finalidades de la campaña. En cambio, cada vez que el enemigo se decide a hacernos frente, a aguantar en firme, a aceptarnos batalla, el provecho de la victoria, que siempre conseguimos en estos combates, trasciende y da frutos durante varios días.

En el anterior, mejor dicho, en los anteriores a nuestra conquista de Cangas, se libraron duros y repetidos combates, en los que el triunfo de nuestras armas fué indiscutible, rotundo. Pues, tras de esos combates, se entró con facilidad en Cangas, y hoy hemos rebasado Arriendas, el nudo de comunicaciones más importante de toda Asturias, tanto de carreteras como de ferrocarriles, lugar estratégico de singular importancia, de tanta importancia, que no se esperaba dominarlo sin tener que librar una batalla cuya duración se calculaba de tres o cuatro días. Pues en el día de hoy, en una maniobra de las que por sí solas acreditan a un mando, se ha rebasado Arriendas, en cuyo casco podemos entrar cuando queramos, y no se ha rebasado en poco, sino que se han tomado una serie de pueblos que están ya a más de seis kilómetros al oeste de él, con lo que el enemigo ha sido empujado hacia Infesto, de don-

EL TEBIB ARRUMI

Lea usted EL ADELANTO

La Fiesta de la Raza en Roma

Roma.—En Roma se celebró el día del aniversario del descubrimiento de América con la inauguración del nuevo año académico del Instituto italiano para estudios americanos.

El señor Bastianini, secretario de Estado en el Departamento de Negocios Extranjeros, y los jefes de las misiones diplomáticas de los Estados americanos, tomaron parte en esta ceremonia.

El embajador, Aldrovandi, dió una conferencia sobre “La doctrina de Monroe y un mandato hipotético de los Estados Unidos antes de 1919”. (DNB.)

AUTORIDADES NOMADAS

El señor Crone, inventor de los circos ambulantes, se querrela contra el gobierno de Valencia

La verdad es que no estamos hoy por discutir acerca de la legitimidad del Gobierno de Valencia, pero las últimas noticias que nos llegan de su azarosa vida, nos autorizan a decir que su legitimidad es de las legitimidades más inquietas que han conocido los siglos. Es una legitimidad carente de asiento, de clima, de reposo. Es una legitimidad de “vedette” o de vendedor de maquinaria a la comisión, que se robustece y acredita merced a constantes exhibiciones en importantes plazas, y al frecuente recorrido de grandes itinerarios. Una legitimidad, en suma, a base de baules y de coches de línea.

Si, La Prensa francesa afirma que la presidencia del Consejo y los Ministerios rojos de Valencia, se van a trasladar a Barcelona, donde podrán poner soberbias instalaciones y un marco urbano monumental, cual corresponde al rango de sus funciones altísimas. Además—esto lo añadimos nosotros—la frontera está a un paso y esto es muy conveniente.

Es curiosa la capacidad andariega de esos gobernantes legítimos. En menos de un año, han actuado con éxito en plazas tan exigentes como Madrid y Valencia, insatiabiles de gloria, se disponen ahora a trabajar en la Ciudad Condal, cuyo público, conocedor de las mejores formaciones circenses del mundo, disfrutará dentro de poco de las más sorprendentes exhibiciones y de los números más emocionantes y arriesgados.

“Los legítimos”, que así se intitula la troupe de Azaña, han enriquecido sus cuadros artísticos en la última temporada. Fracasadas las funciones de los primeros tiempos, por el empleo desacompañado de las fieras, que sin dóna ni arte despedazaron al público y a sus familiares, aunque no acudieran al espectáculo, se ha prescindido de la “menagerie” y en lugar de fieras han contratado a unos murguistas muy divertidos, gimnastas consumados. Como que se pasaron la vida, todos ellos, dando saltos mortales por cuatro pesetas.

“Los legítimos”, o sea la formación fantasmagórica-circense-gubernamental de Azaña, se va a

Barcelona, ante cuyo gran público se despedirá de España. “Los legítimos” van a alcanzar un gran éxito. Sus programas serán insuperables. Tienen a Zugazagoitia, primer premio de feos en todas las verbenas y barracas de Madrid y Bilbao. Al Ortega, el mejor carabiniere del mundo que fusila a los milicianos de su columna que se recortan el bibe. No tolera los bigotes sin guías. Cuentan con Galarza, que en Moreña Clara, está mucho mejor que la Imperio Argentina. Y en la sección de tonitos, bueno, eso de los tonitos, en cuanto salga a la pista Dieguito Martínez Barrio con la campanilla y el corsé, crujen las gradas de entusiasmo.

Pueden montar también un número oriental impresionante. “El fakir y las serpientes”. Ya lo han ensayado en la Pasiónaria, la Nelken y Portela, el auténtico blacamán encanecido. Este, hace milagros con esas bayaderas del marxismo. En los ensayos que realizó en Valencia, las transformó, delante de Negrín, en personas decentes. La Nelken, cuando volvió en sí, enterada del experimento, se desmayó de rabia.

Otro número sensacional que llevan “Los legítimos” es “El león encadenado y sus crías moribundas”. Se trata de un jaulón muy grande en el que han encerrado, muy malito del hígado, a Largo Caballero, y sus crías, son un simbolismo de las Juventudes Unificadas. Se trata de doscientas mil jaulitas con su grillo correspondiente.

Se moviliza, pues, el gran espectáculo para caer sobre Barcelona. La legitimidad, inquieta y triunfadora, busca cada día mayor espacio para sus hazañas. Pero tenemos noticias de que en la Sociedad de las Naciones, esta movilidad del Gobierno legítimo, crea un malestar profundo.

La propiedad es un derecho sagrado. Las patentes industriales tienen el amparo jurídico de las convenciones internacionales. Y resulta que el señor Crone, inventor y usufructuario legal de todos los circos ambulantes del mundo, se ha llamado a la parte y hace gestiones para impedir que Azaña y compañía, se pongan a hacerle esa terrible competencia.

Entrada solemne del Cardenal Segura, en Sevilla

Sevilla.—El martes, por la tarde hizo su entrada solemne en Sevilla Su Eminencia el Cardenal Segura.

Desde Cádiz vino acompañado por el Gobernador civil de aquella ciudad y por el Vicario capitular. Fué recibido en la capilla del Corpus Christi por el general Queipo de Llano y demás autoridades sevillanas.

Desde esta parroquia se dirigió a la Catedral, haciendo su entrada solemne acompañado por una gran multitud, que le vitoreó constantemente. Después de revestirse de pontifical, consagró la diócesis al Sagrado Corazón de Jesús y pronunció unas palabras de agradecimiento al pueblo de Sevilla por el recibimiento que le tributaba. Tuvo frases de elogio para el Cardenal Huidobro, su antecesor, y para el Cardenal Spínola, cuyo anillo pastoral llevaba.

Recordó que las hordas han sacrificado a once Obispos y más de 17.000 sacerdotes, pidiendo se rogara a Dios por España. Finalmente, se dió su bendición a Sevilla, a España, a las autoridades y al Generalísimo.

En el Palacio se celebró más tarde una gran recepción de carácter popular, en la que desfiló ante el purpurado una muchedumbre inmensa, asistiendo también las Congregaciones religiosas, comisiones, representaciones, etc.

El Cardenal Segura se mostraba muy emocionado del recibimiento que se le había tributado.

Ha recibido también numerosos telegramas de felicitación.

NOTICIAS VARIAS

La destitución del embajador de Francia en la España roja, fué ordenada por Rusia

Ya han llegado a España 8.800 personas refugiadas en Francia

LOS TRIPULANTES DEL «CABO SANTO TOMÉ» SE NIEGAN A HACER DECLARACIONES

París.—Los marineros salvados de la tripulación del vapor «Cabo de Santo Tomé», de los bolcheviques españoles, se niegan a hacer declaraciones sobre la batalla naval que han sostenido con dos destructores de los nacionales.

Por algunos detalles que se han dado a conocer ante las autoridades de instrucción, resulta que el barco en cuestión había izado el pabellón británico.

La gendarmería francesa ha descubierto una ametralladora que había sido enterrada en el lugar donde habían desembarcado los miembros de la tripulación bolchevique. También se cogieron un cierto número de pistolas.

Las declaraciones parecen confirmar que el «Cabo Santo Tomé» iba provisto de cuatro cañones de siete y medio y cuatro y medio centímetros, así como de varias ametralladoras.

LOS ESPIROS DE PRIETO SIGUEN LAS EJECUCIONES

Tarragona.—Ha sido cumplida la sentencia dictada por el tribunal popular contra Juan Fernández Expósito, conocido agente trotskista y autor del atentado contra el Gobierno civil de esta ciudad.

Fernández Expósito fué fusilado ayer.

POR QUE HA SIDO DESTITUIDO EL EMBAJADOR FRANCÉS, HERBETTE, EN LA ESPAÑA ROJA

París.—Como es sabido, Herbette, embajador de Francia en Madrid, ha sido declarado en situación de «disponible», según decreto del 8 de Octubre, habiéndose designado a Lacola, ministro plenipotenciario de primera clase, encargado de la dirección de negocios y política comercial, como «embajador» extraordinario de la República, en Madrid.

Con relación a este asunto, Maxime R. de la Sarge, escribe en «L'Action Française», que entre las varias potencias, y entre ellas Inglaterra, deciden hacerse representar cerca del General Franco, de un modo u otro, Francia, obediendo órdenes de Moscú, acordó la destitución del embajador por haber actuado como un hombre realista y haber estado, por tanto, teniendo al Gobierno de Francia al corriente de las consecuencias y de las posibilidades, de una victoria de los nacionales, actuación que le había acarreado el odio de los comunistas y muy especialmente el de los diarios pagados con el oro que fué robado en Bilbao.

El articulista se pregunta después por qué el gobierno francés escondía una decisión tomada desde el día 2, y dice que sin duda ha sido por la vergüenza de demostrar su obediencia a Moscú.

Añade que esta destitución le había sido prometida a Negrín, así como también abrir la frontera catalana ante este último mucho más grave porque sería tanto como una declaración de guerra al general Franco.

El periódico termina diciendo que todo tiende a demostrar que el Frente Popular francés quiere provocar una guerra.

EL RACING ENTREGA AL GOBERNADOR DE SANTANDER TODOS LOS TROFEOS GANADOS EN SU VIDA

Santander.—Ayer tarde se celebró un partido de fútbol en favor del Ejército y Auxilio Social.

En el descanso, los directivos del Racing hicieron entrega al gobernador civil, con destino a la suscripción nacional, de todas las copas ganadas por el club durante toda su vida.

El rasgo fué acogido con gran entusiasmo por el enorme gentío que presenciaba el partido.

YA HAN LLEGADO A ESPAÑA 8.800 PERSONAS REFUGIADAS EN FRANCIA

San Sebastián.—Desde que comenzó la evacuación de los españoles refugiados en Francia, han llegado a la España nacional 8.800 personas, que fueron recibidas en Irún por las autoridades y atendidas por Auxilio Social, que cuida de su distribución a los pueblos respectivos y les atienden hasta su total alojamiento.

EL GOBIERNO ROJO ORDENA EL ROBO DE LAS CASAS BANCARIAS DE ASTURIAS

Valencia.—Por un decreto de Hacienda y Economía se ordena a las sucursales de los Bancos de las provincias de Asturias y Santander que evacuen los archivos y fondos.

LOS CATALANES PREPARAN ALOJAMIENTO A LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES QUE REGRESAN DE FRANCIA

Barcelona.—Ante la llegada de los nuevos refugiados de Francia, el consejero de Gobernación y Asistencia Social ha dictado órdenes para acondicionar a estos refugiados de guerra.

Una de estas órdenes dispone que los locales pertenecientes a las empresas que actualmente no estén funcionando, y los edificios destinados a la Generalidad que no se utilicen, sirvan para alojar a estos nuevos refugiados.

SIETE MILICIANOS DE MENDOZA, QUE PRETENDE PASAR A LOS NACIONALES, SON RECOGIDOS POR UN BARCO HOLANDEZ

Lyon.—Un barco holandés ha llegado a este puerto, donde ha desembarcado a siete naufragos, recogidos el 8 de Octubre por la mañana en las proximidades de una isla del Mediterráneo, a 11 millas de la isla de Menorca.

Se trata de unos milicianos del Ejército rojo, jóvenes de dieciocho y diecinueve años, que hubieron con el fin de ir a Palma de Mallorca y pasarse a las filas de los nacionales.

Los siete milicianos se habían hecho a la mar a bordo de una embarcación de motor; pero, a causa de una avería en esta embarcación, dejó de funcionar, marchando entonces a la deriva. Ya habían perdido toda esperanza, cuando apareció en el horizonte el buque holandés y oyó sus desesperadas llamadas.

PORTELA VALLADARES HA REGRESADO A PARÍS CON ALGUNAS MISIONES ESPECIALES DEL GOBIERNO ROJO

París.—El diario parisino «Le Matin», del día 11, publica el siguiente telegrama:

«El señor Portela Valladares, ex presidente del Consejo español, refugiado en Francia, cuyo viaje reciente a España ha sido muy comentado, ha regresado a Francia.»

Parece se le ha encargado una misión de propaganda en favor del gobierno de Valencia y que debe tener entrevistas con personalidades inglesas y francesas.

Debe señalarse, por otra parte, que en Valencia continúan las conferencias, con vistas a una ampliación de la base del actual Gabinete Negrín. Se busca una fórmula, que permita la participación de la C. N. T. en el Gobierno».

PEKIN VUELVE A SER PEKIN Y CAPITAL DE LA CHINA

Tokio.—El Comité chino para el mantenimiento de la paz, ha decretado, que la antigua capital china debía de ser de nuevo Peking. El uso del nombre de Peiping, introducido en 1928 por el Gobierno de Nanking, quedará prohibido desde el 13 de Octubre. (DNB).

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creará si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frenes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no les olvidas. Ora y trabaja.

FRANCIA E INGLATERRA RENUNCIAN A LA CONFERENCIA TRIPARTITA

Según proponía Mussolini el problema español será llevado al Comité de No Intervención

París.—La prensa da por hecho que Francia renuncia a su proyecto de reunir una conferencia tripartita—Francia, Inglaterra e Italia—para estudiar el problema español. Francia e Inglaterra reconocen que no hay otro camino más que el señalado por Mussolini en su contestación a la nota franco-inglesa: El Comité de No-Intervención de Londres.

«Figaro» dice que Francia debería evitar, ante todo, el cometer la grave falta de hacer suya la causa que defiende la España roja abriendo la frontera de los Pirineos, con lo cual, además, se fundiría con la III Internacional. En ningún caso—termina diciendo el periódico—Francia debe mezclarse en la terrible lucha que mantienen en la península Ibérica revolucionarios y nacionales.

«L'Humanité» estima que la decisión adoptada por Inglaterra y Francia es una claudicación ante Mussolini.

Londres.—El periódico «Daily Telegraph» dice que el punto

de vista del gobierno italiano, referente a la retirada de voluntarios, es justo, en cuanto dice que no podrá ser efectivo en modo alguno un acuerdo concluido entre las potencias que participan en la No-Intervención, mientras no participen también en él Suizgos y Valencia.

Londres.—En la reunión que ayer celebró el gobierno inglés, se acordó, de conformidad con la propuesta de Italia en su nota de contestación a Francia e Inglaterra, llevar el asunto español al Comité de No Intervención. Lo más probable es que éste se reúna el sábado próximo.

EN TEJADILLO (Aldehuela de la Bóveda) se arrienda montanera y pastos para 500 ovejas de general. Informarán en Salamanca, Venerisimo Franco, 74.

SE VENDE en Salamanca la casa número 7 de la calle del Consuelo. Para informes y tratar, con el secretario del Ayuntamiento de Dofinos de Salamanca.

En los estertores de la agonía

LA FIERA ROJA AMENAZA

La radio roja de Gijón, continuando sus campañas de calumnias, al verse vencido, dirige a la Sociedad de Naciones amenaza, de matar a los prisioneros, en venganza por los bombardeos de la aviación nacional, que sólo los lleva a cabo sobre objetivos militares de los campos de batalla.

El terror sembrado por los cabecillas rojos en el territorio que aún dominan, es lo único que mantiene la resistencia, que ya toca a su término. En sus continuas retiradas, cumpliendo los anuncios del cabecilla asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares, y después de cometer miles de asesinatos, amenazan con asesinar a los inocentes que tienen privados de libertad.

La vida de los inocentes presos está garantizada por la de los cientos de miles de prisioneros cogidos con las armas en la mano en el combate.

La España nacional será tanto más dura, cuantos más crímenes y desmanes tenga que castigar.

EL NUEVO ESTADO EMPIEZA A RESOLVER EL PROBLEMA DE LA TIERRA

PARCELACION DE TERRENOS EN AVILA

Avila.—Empezando a realizar el plan social presidido por el Caudillo, se ha procedido en el pueblo de Salobrejo (Avila), a la parcelación de los terrenos que labraban los vecinos de este pueblo.

La entrega de etal propiedad a los nuevos propietarios, se solemnizó con una fiesta religiosa a la Santa de la Raza, henchida de fervor patriótico.

La entrega de tal propiedad a los bajo la protección del Gobernador militar. La venta ha sido realizada por el propietario, que ha cedido gratuitamente las casas y los colonos han pagado en el acto una tercera parte del importe del campo, hecho en quince mil pesetas y las dos terceras partes restantes, se pagarán a largo plazo, a un interés del 3 por 100.

La parcelación se inspira en el ideario de F. E. T. de las JONS, y se ha llevado a cabo en condiciones mucho más favorables que las ofrecidas por el Instituto de Reforma Agraria en Avila.

El Estado de Franco realiza lo que no supo realizar la vieja política, con perfecta armonía entre los colonos y los propietarios.

Toda la nación de Irlanda profesa viva simpatía por la causa de la España católica

EL EPISCOPADO IRLANDESE TESTA A LA CARTA DE LOS OBISPOS ESPAÑOLES

Dublin.—Los Obispos de Irlanda han contestado a la carta de los Obispos españoles en la que exponían el carácter de la lucha en España. En dicha carta, los Obispos irlandeses dicen que tienen noticias de las violaciones cometidas por la Iglesia por los llamados gubernamentales españoles, y declara: «Sabemos que vuestros enemigos quieren dar a la guerra civil un carácter que no tiene. Nosotros y nuestro pueblo, sabemos muy bien quiénes son los que han asesinado a los obispos y sacerdotes católicos. Toda la nación de Irlanda profesa viva simpatía por la causa de la España católica y religiosa, y lamenta que en determinados puntos del mundo se hayan hecho eco de las lamentaciones de los que cometieron toda suerte de vandalismos ensañándose con la Iglesia».

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

ZAMORA AL DIA

Felange y la vendimia

Se han llevado a cabo en la provincia las operaciones de vendimia, por cierto con resultados, si no muy positivos, pues no es la cosecha una cosa grande, se da el caso de que en algunos viñedos el fruto es de más rendimiento que en el pasado año.

El tiempo ha favorecido estas operaciones, manteniéndose hasta hoy, lunes, en que ha comenzado a llover, nuboso y apacible; y por cierto, en la vendimia de este Segundo Año Triunfal han tomado parte, y muy activa, las señoritas de Fa'ange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con un alto ejemplo de patriotismo, con un entusiasmo sin límites y en medio de alegría inusitada, nuestras falangistas, haciendo desprecio del rimel, del carmín y demás artificios, con sus jefes a la cabeza, se fueron al campo varios días. Nada de atavíos ni perfumes femeninos; mujeres españolas y nada más; tijera en ristre y demás instrumentos propios de la faena, cantando nuestros himnos patrióticos, confraternizando con las campesinas, comiendo y bebiendo en las mismas vasijas y recipientes que las auténticas vendimiadoras, la F. E. T. imprimiendo una nota del más bello colorido, daba buena cuenta del fruto de las vides, recolectaba, servía a España y ejemplarizaba con su trabajo abnegado y constante, pues se iba a trabajar y no se descansaba hasta terminar la faena.

Luego a rezar, a dar gracias a Dios por el día provechoso para la sociedad y la Patria, y luego a la ciudad, contentas, satisfechas, por el deber cumplido.

Esto es hacer patria.

A Burgos

Los falangistas pertenecientes a la S. E. U. marcharon a Burgos en la mañana del lunes, siendo cariñosísima la despedida de que fue.

Don objeto.

Marcharon plétóricos de alegría y entusiasmo. Iban a escuchar al Caudillo y me dieron una entrida!

A. MOSTAJO

Prieto no se encuentra seguro en Valencia y quiere trasladar el gobierno a Barcelona

Los jóvenes separatistas catalanes están dispuestos a defender «con las armas en la mano la libertad de Cataluña, contra los que quieren tener a Barcelona bajo el látigo de Valencia».

EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA PREPARA SU HUIDA HACIA BARCELONA

Londres.—El «Daily Mail» recibe noticias de Perpiñán, según las cuales el gobierno rojo de Valencia prepara su huida a Barcelona, porque los hombres de aquella capital creen que Franco podría hacer un desembarco con un gran cuerpo expedicionario en aquellas costas.

Según esta noticia, el general Miaja ha llamado la atención al gobierno sobre el hecho de que la ciudad está expuesta a ataques de aviones de bombardeo, y que su conquista y ocupación de algunos ministerios, significaría el derrumbamiento de la causa roja.

EL CONSUL ROJO EN PERPIÑÁN CONFIRMA LA NOTICIA

Perpiñán.—El consul de la España roja en esta ciudad confirma el traslado del gobierno de Valencia a Barcelona.

También están decididos a trasladar todas las industrias para la fabricación de material de guerra, algunas de las cuales ya lo habían sido con anterioridad.

SOLAMENTE QUEDARAN EN VALENCIA LOS MINISTROS QUE TIENEN PURA MISION ADMINISTRATIVA

París.—También el consul general de Valencia en París, señor Pujares, ha confirmado en parte los rumores que vienen circulando acerca del próximo traslado del gobierno rojo de Valencia a Barcelona.

Pujares declaró que el gobierno rojo está planeando el traslado de varios Ministerios y Departamentos que están encargados de los asuntos de la Defen-

sa nacional, instalados en Valencia, a Barcelona.

La comisión de las industrias de guerra, que fué creada por Indalecio Prieto, estableció sus oficinas principales, hace algún tiempo, en Barcelona.

Pujares añadió que solamente los Departamentos que tienen función puramente administrativa, permanecerán en Valencia. LOS EDIFICIOS QUE LOS MINISTROS ROJOS OCUPARÁN EN BARCELONA

París.—Los periódicos informan que la Presidencia del Consejo y el Ministerio de la Guerra de los potados rojos españoles, se trasladará de Valencia a Barcelona, instalándose en el edificio de la Generalidad; el Ministerio de Hacienda, se instalará en el Hotel Colón; el Ministerio de la Gobernación, en el Palacio del marqués de Comillas; los Ministerios de Agricultura y Trabajos Públicos, en el antiguo Colegio de los Escolapios; el Ministerio de Justicia, en el Hotel Ritz, y el Ministerio de Negocios Extranjeros, en un edificio del Paseo de Gracia.—DNB.

LA FEDERACION DE JOVENES SEPARATISTAS CATALANES SE OPONEN A QUE EL GOBIERNO VALENCIANO VAYA A BARCELONA

San Juan de Luz.—El propósito del Gobierno de Valencia de trasladarse a Barcelona, ha sentido muy mal a los catalanistas.

La Federación de Jóvenes Separatistas catalanes, ha publicado, con este motivo una nota, en la que declaran que están dispuestos a defender con las armas en la mano la libertad de Cataluña contra los que quieren tener a Barcelona bajo el látigo del Gobierno de Valencia.

Lo que piden nuestros combatientes

Los soldados Teófilo Valiente y Justo Román, de la tercera brigada de Ametralladoras y primera media brigada de la misma, respectivamente, solicitan un acuerdo de algún generoso donante charro.

El sargento don Francisco Méndez Torres y el cabo Juan Martín Riano, del Regimiento de Infantería La Victoria, ruegan a nuestros amables lectores, les envíen dos camisas caqui, unos carretes de fotografía del 6 por 9 y algún papel de escribir y fumar.

El Excmo. Sr. Embajador de Alemania en Santander

Santander.—El Embajador alemán, señor Von Shorer, a su llegada a Santander, fué recibido oficialmente en el gran salón del Ayuntamiento. Asistieron todas las autoridades civiles y militares de la ciudad, el señor Obispo de la diócesis y representantes de las fuerzas vivas de la capital de la montaña.

El señor Von Shorer tuvo amables frases de agradecimiento por la acogida que se le dispensaba, entretanto, la muchedumbre, reunida ante la Casa Consistorial, donde formaban las tropas encargadas de rendirle honores, aclamaba incesantemente al Embajador de la nación amiga, al Caudillo Franco y al Fuhrer.

Al mediodía el Ayuntamiento y la Diputación obsequiaron al Embajador con una comida en el Hotel Palax, cambiándose durante ella cordiales brindis.

Después de recibir a la colonia alemana en Santander, el Embajador reunió en una cena íntima a las autoridades españolas y destacados miembros de la colonia de su país, mostrándose muy conmovido, como manifestó en unas cortas frases de salutación que pronunció, de encontrarse de nuevo en Santander ciudad que había recordado siempre, por las agradables temporadas de verano que había pasado hace años en ella.

Ayuntamiento de Salamanca

Multas impuestas por esta Alcaldía por infracción de las Ordenanzas municipales.

- Don Valentín Romero, 15 pesetas, por expender leche aguada. Don Antón Lucas, 40 por ídem. Doña Orosia Diego, 50, por ídem. Don Adrián Fernández, 40 por ídem. Don J. Antonio Arenales, 40, por ídem. Don Amador Santiago, 35, por ídem. Don Anselmo Martín, 40, por ídem. Don Valentín Romero, 40, por ídem. Don Pelegrín de la Iglesia, 30 por ídem. Don Amador Santiago, 30, por ídem. Doña Carmen Sánchez, 2 pesetas, por no llevar el uniforme ordenado. Don Antonio Sánchez, 2, por ídem. Don Agustín Coboleda, 5, por falta de corrección en la vía pública. Don Manuel González, 5, por ídem. Don Elías Gutiérrez, 5, por ídem. Doña Eustaquia Amaro, 2, por vender ropa en la vía pública. Doña Manuel Muñoz, 2, por ídem. Don Marcos Sierra, 5, por abandonar el coche del servicio público. Don Restituto Ballesteros, 5, por ídem. Don Manuel Zurdo, 5, por ídem. Don Gerardo Raposo, 10, por no desinfectar una vivienda. Don Luciano García, 10, por ídem. Salamanca 13 de Septiembre 1937. II. Año Triunfal. El Alcalde-Presidente, FRANCISCO DEL VALLE.

TIJERAS DE ACERO FORJADO

MAQUINAS PARA AFILITAR, IN. SIGNIAS PATRIOTICAS, etcétera. Hilario Bartra. EIBAR (Guipúzcoa).



HOLANDESAS: Ha llegado Manuel Fernández, con un vagón de noailles, procedentes de la montaña de Torrealegra. Para verlas y tratar, con Manuel Fernández.

EL SEÑOR DON JUAN LEDESMA VELASCO ABOGADO falleció en Vitigudino el día 13 de Octubre de 1937 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Su desconsolado padre: don Severiano Ledesma Fernández; hermana, doña María Ledesma de Vargas Zúñiga; hermano político don Cándido Vargas Zúñiga; sobrino, José Vargas Ledesma; tíos, primos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado. Conducción del cadáver: Hoy, jueves, 14, a las cinco de la tarde. Funeral: El día 16, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Vitigudino. NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL JOVEN Don Luis Martín Blanco Abogado y Teniente de Complemento del tercer Batallón del Regimiento de Infantería «La Victoria», número 28 descansó en la paz del Señor, en el frente de batalla, el día 12 de Octubre de 1937 a los veinticinco años de edad D. E. P. Sus padres, don José Martín González (Oficial del Registro de la Propiedad) y doña Agustina Blanco Lorenzo; hermano, José; abuelos, don Vicente Blanco Domínguez y doña Rogelia Lorenzo García; tíos, primos y demás familia. Al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, le suplican una oración por el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos. Funeral: Hoy, jueves, 14, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Pollo Martín, 13. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS Agencia Funeraria, «Nuestra Señora del Carmen»



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura local de Milicias

AVISO

El domingo, día 17, a las nueve en punto de la mañana, se presentarán en la Plaza de Jaime Vera...

La falta de asistencia se sancionará debidamente por los Jefes de cada Falange.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 14 de Octubre de 1937. II Año Triunfal de la Era Azul.—El Jefe local de Milicias, J. CASTILLA.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical de Madrid. Sindicato Nacional de Espectáculos de Madrid. Hernani, 21, San Sebastián.

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo...

La Fiesta de la Raza en Peñaranda

Celebran hoy organizaciones juveniles de F. E. T. y de las J. O. N.-S., España y el mundo entero...

Estas son palabras del discurso que desde el balcón del Ayuntamiento pronunció esta mañana...

Y el día 3 de Agosto—sigue el orador—de 1492, entre el entusiasmo y fervor del pueblo de Palos...

Y así como entonces España, España sola, ante el Sumo Hacedor y prepotente...

Seguidamente desfilaron con sus corchetes y tambores, en perfecta formación...

Hemos dejado de exponer la resúmen de la fiesta religiosa como colofón a esta festividad.

El templo estaba completamente lleno de fieles. No faltó ninguna de las autoridades locales...

Justo al culminar, se detienen por tres lindas Flechas, las banderas de nuestra cruzada santa...

Ofició la misa el párroco, Alejandro Gorjón, y al llegar al lavatorio pronunció una patriótica plática...

La solemnidad fue cantada por preciosas voces infantiles, acompañadas por el organista de la parroquia.

Fuerzas de la Guardia civil asistieron al acto religioso y fueron aplaudidas y vitoreadas a la salida...

INVERNADERO de ovejas y montañera. Se arriendan en las fincas de Hernandocoba y Las Cuestas.

MONTANERA se arrienda en Abusoje de Arriba (Mozárbez), para 35 cebones a reposición.

de tres y media a siete y media. Hernani, 21, San Sebastián.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Salamanca, 13-X-1937. — II Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Contra todos los dolores. BAYER. Cafiaspirina

La Fiesta de la Raza en Ciudad Rodrigo

Se ha conmemorado con esplendor la Fiesta de la Raza. La ciudad, desde primera hora, apareció engalanada.

En los diversos Centros de Enseñanza se han celebrado actos para conmemorar este día, aparte del religioso que reseñamos.

En el Instituto Nacional se reunieron el claustro de profesores y todos los alumnos, desde donde escucharon la transmisión de los actos que se han celebrado en Burgos.

LA FIESTA DEL PILAR. La Corte de Honor de la Santísima Virgen del Pilar, de esta ciudad...

Primero se ha celebrado estos días con esplendor y solemnidad la novena, con una concurrencia grande.

El día 12, la ciudad apareció engalanada y en la catedral se celebró una Misa solemne, a las diez, a la que asistieron las autoridades...

Por una lámpara de 10 vatios, 1,80 pesetas al mes.

Por una lámpara de 15 idem, 2,40. Por una idem de 25 idem, 3,75.

Por una idem de 40 idem, 4,75. Por una idem de 60 idem, 5,75.

Por una idem de 100 idem, 7,00. Las lámparas conmutadas aumentan 0,50 pesetas sobre los precios anteriores.

ALUMBRADO POR CONTADOR. Por K. W. H. al mes, 0,90 pesetas.

MINIMO DE CONSUMO. Tensión de 125 vatios.

Contador de 2 amperios cuando el consumo no exceda de 3,75 K. W. H. 3,37 pesetas al mes.

Contador de 3 amperios cuando el consumo no exceda de 5,625 K. W. H. 5,06 pesetas al mes.

Contador de 5 amperios cuando el consumo no exceda de 9,37 K. W. H. 8,43 pesetas al mes.

Para contadores de distinta capacidad de medida que los anteriores, el mínimo será el que autoriza el Reglamento de verificaciones eléctricas...

En los precios anteriores se entienden que no están comprendidos los impuestos del Estado, provincia y Municipio...

El intestino rige a diario usando "Laxibero"

"Laxibero" En la fiesta de la Pilarica EL REZO DEL SOLDADO

"A ti, rebosante de alegrías; a ti, herida con dolores; a ti, revestida de gloria; a ti, cantamos, ¡oh Virgen María!"

(Del Himno de Vísperas de la fiesta del Rosario.)

La admiración, mil veces comunicada a la imprenta, a las ondas, y manifestada con entusiasmo tal que no cabía ser producto de fingimiento...

El curso durará ocho meses, y se advierte que pasado el plazo de admisión de solicitudes, será imposible matricularse por prohibido el Reglamento.

También se pueden matricularse de primer curso las señoras y señoritas que lo deseen, advirtiéndose que para esto, además de la instancia en papel corriente...

Buenos Aires tendrá la calle mayor del mundo

Buenos Aires.—Ante miles de espectadores inauguró el Presidente de la Argentina, general Justo, el primer trozo terminado de la calle más grande del mundo...

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián)

Teodoro Sánchez Alvarez MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio

Dr. Zabala Médico DENTISTA TAMAMES

Maria F. Martín Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas. Precios económicos

Dr. C. Población CÁTEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

PRIMER ANIVERSARIO de los señores D. AGUSTIN JEREZ ESPINAZO y D. FRANCISCO JEREZ ESPINAZO

Teniente y Comandante, respectivamente que murieron gloriosamente, por Dios y por la Patria, el día 19 de Agosto y 16 de Octubre de 1936, en el frente de batalla

Su afligida madre, doña Abdulla Espinazo; esposa, doña Adela Guerrero; hermanos: don Ramón (capitán de Infantería), Clara y Joaquina Jerez Espinazo; hermanos políticos y demás familia.

Varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL III REICH AL SERVICIO DE LA PAZ

Alemania declara la inviolabilidad y la integridad del territorio de Bélgica

Otorgará su ayuda a Bélgica en el caso de que sea víctima de un ataque

Berlin.—El barón von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, y el vizconde Jacques Davignon, ministro plenipotenciario de Bélgica en Berlín, se han cambiado dos importantes notas diplomáticas.

La nota alemana dice: "En nombre del Gobierno alemán, tengo el honor de hacer a V. E. la siguiente comunicación: El Gobierno alemán ha tomado conocimiento con interés especial de las públicas declaraciones hechas por el Gobierno belga...

El periódico recuerda, en este orden de ideas, todas las complicaciones que hubieran podido surgir para Bélgica de esta hubiera tenido que estar al lado de Francia en cualquier guerra que ésta hubiera tenido.

La política belga en el futuro será una política de independencia absoluta y de una neutralidad estricta, aunque no jurídicamente.

Bélgica no tiene más obligaciones que las derivadas de ser miembro de la Sociedad de Naciones.

El periódico continúa diciendo: "El Gobierno belga ha olvidado las declaraciones del Canciller Hitler el 30 de Enero último. Francia e Inglaterra hicieron el pasado 24 de Abril las declaraciones ya conocidas. Pero hasta que Alemania no ha hecho una declaración política belga no era completamente autónoma e independiente.

El periódico termina expresando la esperanza de llegar a un acuerdo más general, en el que participarán, entre otros, Alemania, Francia, Inglaterra e Italia. Un acuerdo de esta clase haría desaparecer por completo la ficción de la seguridad colectiva.

El Gobierno del Reich hace constar que la inviolabilidad y la integridad del territorio belga tienen un interés común para todas las potencias occidentales.

El ministro de Negocios Extranjeros belga expresa su satisfacción por el gesto de Alemania.

Bruselas.—El barón von Richthofen, ministro de Alemania, recibió esta mañana por el señor Spaak, ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica...

El ministro, haciendo notar que hasta ahora no había sido posible sustituir el Tratado de Locarno por un nuevo acuerdo, declaró a los periodistas que la nota alemana tenía un carácter provisional.

UN HECHO HISTORICO. Bruselas.—El periódico "Standard" hace resaltar la importancia de la declaración del Gobierno, diciendo que constituye un hecho histórico, tanto desde el punto de vista de la política belga...

como en el de la internacional. El periódico pone de manifiesto la diferencia fundamental entre el Tratado de Locarno y el nuevo acuerdo.

El periódico recuerda, en este orden de ideas, todas las complicaciones que hubieran podido surgir para Bélgica de esta hubiera tenido que estar al lado de Francia en cualquier guerra que ésta hubiera tenido.

La política belga en el futuro será una política de independencia absoluta y de una neutralidad estricta, aunque no jurídicamente.

Bélgica no tiene más obligaciones que las derivadas de ser miembro de la Sociedad de Naciones.

El periódico continúa diciendo: "El Gobierno belga ha olvidado las declaraciones del Canciller Hitler el 30 de Enero último. Francia e Inglaterra hicieron el pasado 24 de Abril las declaraciones ya conocidas.

El periódico termina expresando la esperanza de llegar a un acuerdo más general, en el que participarán, entre otros, Alemania, Francia, Inglaterra e Italia.

El Gobierno del Reich hace constar que la inviolabilidad y la integridad del territorio belga tienen un interés común para todas las potencias occidentales.

El ministro de Negocios Extranjeros belga expresa su satisfacción por el gesto de Alemania.

Bruselas.—El barón von Richthofen, ministro de Alemania, recibió esta mañana por el señor Spaak, ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica...

El ministro, haciendo notar que hasta ahora no había sido posible sustituir el Tratado de Locarno por un nuevo acuerdo, declaró a los periodistas que la nota alemana tenía un carácter provisional.

UN HECHO HISTORICO. Bruselas.—El periódico "Standard" hace resaltar la importancia de la declaración del Gobierno, diciendo que constituye un hecho histórico, tanto desde el punto de vista de la política belga...

ROMA Y LONDRES ESTABAN AL CORRIENTE DE LAS NEGOCIACIONES. Berlín.—Dado el interés particular que despertará probablemente entre las demás potencias occidentales el intercambio de notas entre Bélgica y Alemania...

Londres.—En los círculos competentes ingleses se declara, respecto a la declaración de Alemania para con Bélgica, publicada hoy en Berlín, que ellos no han sido sorprendidos, pues Londres se hallaba informado sobre las negociaciones germano-belgas.

Para el cutis un año será como un día con "Hesperio"

La crema que detiene al Tiempo Pesetas OCHO. Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

NOTICIAS

Ya hay LAXEN BUSTO El laxante de maravilla. No compre imitaciones! LAXEN BUSTO es inimitable. Ya tiene usted lo que ha esperado tanto. Lo encontrará en todas las Farmacias. Precio: 2,70, timbre incluido.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander.

SE DESEA habitación amueblada para señorita sola. Dirigir ofertas a Jefatura provincial de F. E. T. de las J. O. N.-S., Generalísimo Franco, 56, principal.

SE OFRECE CHOFER. Informar en la Plaza del Peso, número 6.

HOLANDESAS Hoy llega un vagón de novillas de Terralvega, en producción. Para verlas y tratar, con Maximiano de la Sota, en la Estación, o en Paseo de Canalejas.

PRIMER ANIVERSARIO de los señores D. AGUSTIN JEREZ ESPINAZO y D. FRANCISCO JEREZ ESPINAZO Teniente y Comandante, respectivamente que murieron gloriosamente, por Dios y por la Patria, el día 19 de Agosto y 16 de Octubre de 1936, en el frente de batalla D. E. P. Su afligida madre, doña Abdulla Espinazo; esposa, doña Adela Guerrero; hermanos: don Ramón (capitán de Infantería), Clara y Joaquina Jerez Espinazo; hermanos políticos y demás familia. Suplican una oración por el alma de los finados y la asistencia a los funerales, por lo que les vivirán reconocidos. Funeral: Mañana, viernes, y pasado mañana, sábado, a las once y media y nueve y media de la mañana, respectivamente, en la parroquia de San Juan de Sahagún. Varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 692,2 Sombra, 15 2. Mínima, 00,0. Seco, 12,2. Húmedo, 8,0. Viento, NE.—Fuerza, 2. Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 00 0

PILAR

Acaso no exista ninguna advocación de la Virgen que signifique más gráficamente lo que la Augusta Señora se ha dignado ser para un pueblo.

Pilar es decir columna simbólica sobre la que descansa la Fe católica de España.

Ni más ni menos.

La misma Madre de Dios, al venir en carne mortal a Zaragoza, quiso consagrar esta bendita tierra y cimentar indestructiblemente el edificio grandioso de la catolicidad hispánica.

¡No hay temor de que se derrumbe un edificio con tan sólido cimiento!

La fe española no está construida sobre arena.

Nuestra fe descansa sobre la roca viva, sobre lo que la Humanidad entera ha venido llamando, por antonomasia, el Pilar.

Ni las guerras, ni las invasiones, ni el paso de los siglos han sido capaces de atentar contra el Pilar de España, contra el cimiento de nuestra fe.

Solamente unos insensatos, en pleno siglo XX, tuvieron la osadía de lanzar unas bombas contra el Pilar bendito e indestructible. Fueron los aviadores marxistas.

El mundo entero conoció el sacrilego atentado.

El mundo entero admiró también el milagro de la invulnerabilidad de nuestro Pilar de Zaragoza.

Y así, como en la Pasión de Cristo, Jesús sufrió toda clase de ultrajes en su Persona, pero no toleró el más leve desmán contra su Madre; así también, en esta nueva pasión de España, permitió el Señor que fuese fusilada su imagen y destruido su monumento en el Cerro de los Angeles, pero no consintió que fuese destruida la imagen de su Madre en la Basílica del Pilar.

Triste sino el de los marxistas españoles empeñados en resucitar la tragedia del Gólgota hasta en sus menores detalles, mientras en París y en Ginebra se esfuerzan por remedar la hipocresía farisaica, logrando así, únicamente, hacer más perfecta su semejanza con los deicidas!

De nada vale que los rabinos de Valencia rasguen sus vestiduras en el ginebrino, pregando un respeto a la religión que contrasta, según ellos, con nuestro vandálico bombardeo de la iglesia de Guernica!

Oportunamente comentamos los documentos que demostraban el origen típicamente marxista del incendio guerniqué.

Pero, por sí ello fuera poco, ahí están las veinte mil iglesias destruidas por los modernos bárbaros!

Y sobre todo, ahí están, destruyendo el uno y milagrosamente ileso el otro, los dos augustos símbolos de la religiosidad española: ¡El Cerro de los Angeles y el Pilar de Zaragoza!

Afortunadamente, para España y para el mundo, el Pilar de Zaragoza ha demostrado su firmeza durante cerca de dos mil años.

En el ámbito grandioso de la Historia, el Pilar de Zaragoza, base de la religiosidad hispánica, no reconoce otra prelación que la de San Pedro de Roma, base de la religiosidad del mundo!

Roma es eterna y sobre ella se cimenta el imperio indestructible de las almas!

El Pilar es indestructible y sobre él se cimenta el imperio eterno de España!

DOMINGO DE ARRESE

Los gloriosos Combatientes que dan su sangre a raudales, te piden que tú, también, sacrifiques en algo tus intereses en pro de España. ¿Es mucho pedir tu Chatarra?

Anoche, en el Ayuntamiento

Se aprueba el proyecto de presupuesto municipal para el año próximo

El día 1. de Noviembre se dedicará un homenaje a los salmantinos muertos por la Patria

A las seis y media de la tarde oyer celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Del Valle, y con asistencia de los concejales señores Bayo, Nuño, Villalba, García Sánchez, Plaza, Cuesta, Estévez, Fuentes, Buxaderas, Tavera, Pérez Mono, Pérez Criado, Rubio Polo, Ibáñez y Vázquez de Parga.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se despacharon los siguientes asuntos:

PRESUPUESTOS

Se da lectura a una moción de la Alcaldía-Presidencia sobre el proyecto de presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el próximo ejercicio de 1938, que asciende a 4.353.982,90 pesetas, que es aprobada, con lo que se dará la tramitación reglamentaria, a fin de que empiecen a transcurrir los plazos legales.

El señor Nuño hace resaltar la importancia del presupuesto, extendiéndose en consideraciones sobre diversos proyectos, de gran trascendencia para la ciudad.

En el mismo sentido se expresan el señor Fuentes y el alcalde, ofreciendo todos trabajar con el mayor interés y entusiasmo.

Se aprueban numerosos dictámenes de las Comisiones de Policía y Obras, cuya relación daremos a conocer mañana.

Se da lectura a una moción de la Comisión de Obras sobre expropiaciones de algunas fincas de la zona del Pozo Amarillo, para el mejor tránsito por dicha vía, proponiendo que por la Oficina Técnica se proceda a hacer el estudio de urbanización de la mencionada zona.

También se trata de la apertura de la calle de prolongación de la de Alvaro Gil.

Se da lectura a un escrito del artista Modesto de Huerta comprometiéndose a ejecutar en piedra el medallón del Generalísimo. La petición pasa a la Comisión correspondiente.

El alcalde de Burgos comunica el proyecto de erigir un grandioso monumento nacional a los caídos, solicitando se constituya en esta ciudad la Comisión correspondiente. Se acuerda tratar de este asunto en una reunión de fuerzas vivas que se celebrará en fecha muy próxima.

Se da cuenta de las numerosas adhesiones recibidas a la iniciativa del Ayuntamiento de solicitar el título de Señor de la ciudad para el Generalísimo Franco, y el alcalde anuncia una reunión de organismos oficiales, que redactarán unos escritos, para que, juntamente con el que dirige el Ayuntamiento, se entreguen en la Junta Técnica de Burgos para solicitar el mencionado título.

Se aprueban las facturas presentadas



El Bajá de Larache, con el alcalde de la ciudad, el comandante de Intervenciones señor Olmedo y otros moros notables, presenciando la villa que se celebró en nuestra plaza el martes último. (Foto Almaraz).

COMENTARIO

La España que atrae y la España que repele

La propaganda de los paraísos rojos, lo mismo de los de la U. R. S. S. que de su agencia occidental, es intensa, pesada, y no hay que decirlo, de una infidelidad absoluta a la verdad.

Saben sus dirigentes que en ciertos sectores, en los informados, en los inteligentes, en los capaces de crítica, esta propaganda es ineficiente e incluso contraproducente. No importa: precisamente lo que interesa es inducir sobre los ininteligentes, los no informados, los incapaces de crítica. Y para este público, cuanto más burda, cuanto más fantástica, mejor.

Tarea fácil la de refutar tal propaganda por su contenido. Tarea difícil, imposible para espíritus escrupulosos, la de desmenuando una por una las falsedades, de las cuales los rojos poseen un caudal inagotable.

El hombre de la calle, el hombre que juzga las cosas en frío y con objetividad, puede por sí mismo elaborar su criterio atendiendo sólo a hechos probados, reconocidos, de pública y notoria observancia. Un simple examen de cosas le permitirá darse una idea clara de lo que es una y otra España, y de que nos perdona llamar a la sucursal occidental de la U. R. S. S. otra España.

Un país vive normalmente cuando atrae a sus súbditos. Un país no vive normalmente cuando sus súbditos huyen de él. Veamos qué ocurre: de la España roja han emigrado los intelectuales. La desbandada ha sido general. Los mejores artistas, los pensadores, los profesionales famosos, han tenido que huir. Por lo visto el clima que en ella reina es algo muy distinto de un clima de libertad.

No son sólo las grandes figuras del pensamiento y del arte, las que emigran de la España roja. Incluso los deportistas proletarios que acudieron a Amberes, no quieren regresar. Las grandes figuras del deporte español están ausentes. Desplazados como instrumento de propaganda por el mundo, no regresan.

¿Qué intelectual, qué artista, qué figura de relieve, ha emigrado de la España nacional? ¿Cuál, desplazado al extranjero, ha vacilado un instante en reintegrarse a su patria? ¿Qué deportista de la España nacional figura hoy en los cuadros extranjeros nutridos con los evadidos de la España roja?

¡Ah, si las puertas de ésta se

abriesen! Si la oficina de expedición de pasaportes fuese algo más que un asociado de permisos para proporcionar respiros y expansiones a los rojos fatigados de su clima, las fronteras no serían bastante vastas para contener la avalancha emigratoria. ¡Si los refugiados de la zona roja, salvo los manchados por la sangre de sus crímenes, ¿Cuántos habrían vuelto a ella? ¿Cuántos habrían vuelto a ella! Hay países que atraen y países que repelen. Huye la gente, huiría en desbandada si pudiera de la España de Negrin. Aflojen los españoles en cuanto puedan hacerlo, a la España de Franco. Este es el hecho notorio, claro, evidente. Como claros, notorios, evidentes, son los juicios que de él se derivan. Toda la propaganda roja no podrá destruir los hechos, no hay mano, por cruel que sea, que pueda acallar la voz de los hechos, supremos jueces.

HACEN FALTA encargado para telares Raschel y encargada para hilatura de ana cardada, en la fábrica de M. Guilez de Córdoba e Hijos, S. L. en Tarazona (Zaragoza). Precisa tenga conocimientos de su especialidad y buenas referencias

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Pamplona, don Juan Salas y don Antonio Abascal.

Han llegado: De Valladolid, don Bartolomé del Pozo y el industrial don Meritiano Casas.

De Pamplona, el abogado don Mariano Martín.

DE DIAS

Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, es el santo de las señoras de Hurtado de Mendoza, Hernández de Clavijo Sánchez de Ibar, Sánchez de Escudero, Ortiz de Urbina de Villar, Alvarez, viuda de Morán, y de las señoras de García Rodríguez, Rodríguez (Eliz), Fernández de Trocóniz, de Prada, Lamandé de Clavias, Iscar Sánchez, Bozreguero, Pérez-Monzo Mañosa, García Losas, Domínguez, Zardo, González Arco, Velasco, González Martín y Hernández.

UNA BODA

El pasado día 12, festividad de la Virgen del Pilar, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio la bella señorita Lola Cabezas Domínguez, hija de don Santos y de doña María Luisa, del vecino pueblo de Forfoteda, con el ilustrado maestro nacional de Cañal (Zamora), don Jesús Pedraz Segurado, hijo de don Julián y de doña Dorotea, también de Forfoteda.

Bendijo el enlace el joven y virtuoso sacerdote, economo de Vega de Tirafos, don Fabián Hernández Segurado, de la familia de ambos contrayentes. Estos fueron apadrinados por don Tomás Segurado, maestro nacional de Pezcueros, y su esposa, doña Bonifacia Polo Sánchez, hermanos del novio.

Los muchos invitados que acompañaron a la ceremonia fueron obsequiados con un espléndido y bien servido banquete en el Hotel Novillo.

Los recién casados, a los que deseamos felicidades sin límites en el nuevo estado, salieron en viaje de novios para distintas poblaciones.

FALLECIMIENTOS

En el frente de batalla ha dado su vida por Dios y por España, a los veintidós años de edad, el joven don Luis Martín Blasco, abogado, y teniente de complemento del tercer batallón del Regimiento de Infantería La Victoria, Cayó en la lucha cubierto de gloria, y su nombre será un nuevo timbre de honor para Salamanca, que da a la causa nacional sus mejores hijos.

Descanse en paz, y reciban nuestra sincera expresión de condolencia sus padres, don José Martín González (oficial de registro de la Propiedad) y doña Agustina Blanco Lorenzo, hermano, José; abuelos, don Vicente Blanco Domínguez y doña Rogelia Lorenzo García; tíos, primos y demás familia.

—En Vitigudino falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el señor don Juan Ledesma Vela, prestigioso abogado, que gozaba de las amistades más sinceras entre sus convecinos y de la estimación y respeto de cuantos se honraron con su trato agradable y caballero. Su muerte ha causado profundo pesar. Su hijo, un desconsolado padre, don Severiano Ledesma Fernández; hermana, doña María Ledesma de Vargas Zúñiga; hermano político, don Cándido Vargas Zúñiga; sobrino, José Vargas Ledesma; nietos, don Vicente Blanco Domínguez y don Rogelia Lorenzo García; tíos, primos y demás familia.

—En Vitigudino falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el señor don Juan Ledesma Vela, prestigioso abogado, que gozaba de las amistades más sinceras entre sus convecinos y de la estimación y respeto de cuantos se honraron con su trato agradable y caballero. Su muerte ha causado profundo pesar. Su hijo, un desconsolado padre, don Severiano Ledesma Fernández; hermana, doña María Ledesma de Vargas Zúñiga; hermano político, don Cándido Vargas Zúñiga; sobrino, José Vargas Ledesma; nietos, don Vicente Blanco Domínguez y don Rogelia Lorenzo García; tíos, primos y demás familia.

ANIVERSARIO

El 19 de Agosto y el 16 de Octubre del pasado año, respectivamente, murieron gloriosamente, por Dios y por la Patria, los hermanos don Agustín y don Francisco Jerez Espinazo. Solamente mencionar sus nombres es el mejor elogio que puede hacerse de sus vidas ejemplares, dedicadas al servicio de la Patria, a la que se entregaron por entero, cumpliendo su último acto de ese sacrificio—la muerte—con la serenidad y la alegría de los elegidos, porque sabían que su sangre había de ser fecunda. Los hermanos Jerez estarán eternamente presentes en nuestros planes por la España grande e imperial que ellos soñaron. Reiteramos a su afligida madre, doña

LA MODA

Cuatro últimos modelos de sombreros.

El primero, de fieltro color "curdoso", adornado de un cuclillo. El asquete es de forma cónica; en cuanto a los bordes, se señalan por su especial elegancia, obtenida por un movimiento hacia arriba bastante acentuado.

El segundo sombrero es de fieltro "habana"; la parte superior del casquete está constituida por una cinta de "grosgrain" negro; los bordes están subrayados por unos gruesos pespunte negros.

El tercero es una pequeña toca, en forma de gorro de policía; es de fieltro color rojo y marrón, con aparentes pespunte, que constituyen un original adorno.

En cuanto al último modelo, es de pie de antlope marrón, parecida al fieltro, y se adorna con una banda de cinta "amadour".

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

La festividad de Santa Teresa

Mañana, día 15, en la iglesia conventual de las Carmelitas, se celebrará la fiesta terminal de la novena en honor de la ínclita doctora Teresa de Jesús.

Por la tarde, a las seis, después de la reserva del Augusto Sacramento del Altar, saldrá la procesión, que recorrerá el paseo de las Carmelitas, calle de Zamora, plaza de los Bandos, calle de Santa Teresa, plazuela de San Juan Bautista y de la Fuente, entrando en la iglesia, donde se dará a adorar la reliquia de la Santa.

LA JURA DE LA BANDERA DE LOS NUEVOS SARGENTOS DE LA ACADEMIA DE TAFALLA

Después de la patriótica ceremonia de homenaje a la "Madre del combatiente aragonés" se celebró la jura de la bandera de unos 500 sargentos, alumnos de la Academia de Tafalla, que formaron con sus profesores e instructores.

Les tomó juramento el coronel director de la Academia, don

Frontón Tormes - Calle del Sol y Plaza de San Boal. Teléfono 1362 - SALAMANCA

FUNCIONES PARA HOY, JUEVES, 14 DE OCTUBRE

Tarde: A las 6. — Cuatro QUINIELAS y dos interesantes PARTIDOS a 30 tantos

Noche: A las 10,30.—Tres QUINIELAS y un gran PARTIDO a 30 tantos

Palco con 6 entradas: 0,75 Entrada de paseo 0,50 Butaca de Cancha: Tarde, 1,50.—Noche, 1 ptá.

Tarde, 9.—Noche, 6 ptas. TARDE Silla del 2.º piso NOCHE Tarde, 1,50.—Noche, 1 ptá.

RESULTADO DE LAS QUINIELAS JUGADAS EL DIA 13

Tarde — 1.ª — 5-4 a 42 pesetas	Noche — 1.ª — 1-5 a 75 pesetas
2.ª — 2-4 a 37 "	2.ª — 3-1 a 34 "
3.ª — 3-1 a 42 "	3.ª — 4-5 a 68 "
4.ª — 5-1 a 45 "	

PAGO Y VENTA DE BOLETOS

Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, número 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local

NOTA.—En las funciones de noche se radiará, diariamente, el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

Publicidad E. B. I.

LAS FIESTAS DEL PILAR EN ZARAGOZA

En el homenaje "a la madre del combatiente aragonés", se impuso la Cruz de Sufrimientos por la Patria a doña María Blázquez Ozcariz

Zaragoza. — El tercer día de fiestas del Pilar transcurrió con la animación y brillantez de los anteriores.

Todos los hoteles, fondas y pensiones se encuentran abarrotados y siguen afluyendo forasteros a Zaragoza.

Los actos religiosos celebrados en la Basílica del Pilar han estado concurrendosísimos. A las doce y media, en la Capilla Angélica, se celebró la misa dispuesta por el Cuerpo de Correos en honor a su patrona. Asistieron numerosas comisiones y representaciones de diversas entidades y todo el personal de Correos.

El Cuerpo de la Guardia Civil celebró también una solemnisísima misa en honor de sus difuntos. Concurrieron las autoridades militares y civiles, muchas comisiones y todos, los jefes, oficiales, clases y números francos de servicio del séptimo Cuerpo. Al desfilar los guardias por las calles, fueron ovacionados con entusiasmo por la multitud.

EL HOMENAJE A LA MADRE DEL COMBATIENTE ARAGONÉS

A las diez y media de la mañana, en el Campo de la Victoria se celebró el grandioso homenaje a la "Madre del combatiente aragonés". Con este motivo el alcalde de Zaragoza publicó una patriótica alocución. Milares de zaragozanos han tomado parte en el grandioso homenaje que se ha desarrollado en un ambiente de fervido entusiasmo patriótico y de una gran emotividad.

En la tribuna se hallaban, acompañados de todas las autoridades civiles y militares, los generales Orgaz, inspector general de las Academias Militares, Moscardó y Muñoz Castellanos. Figuraban también en la tribuna Federico García Sanchiz, José María Pemán y Giménez Caballero.

En la amplísima avenida del Campo de la Victoria, formaban una compañía del Regimiento de Infantería de Gerona con escuadra de gastadores, bandas de cornetas y tambores y música, que rindió honores, así como destacamentos de todos los cuerpos de la guarnición y de todas las milicias ciudadanas.

A las once de la mañana llegó al Campo de la Victoria la comitiva que se había formado en la Plaza de Aragón. Abría marcha una sección de la Guardia municipal montada, en traje de gran gala, seguían después los concejales que daban el brazo cada uno a la madre de un combatiente. En la comitiva figuraban también los maceros y timbaleros del Ayuntamiento de Zaragoza. La llegada de la comitiva al Campo de la Victoria fué acogida por la enorme muchedumbre con frenéticas aclamaciones, en medio de desbordante entusiasmo. Ocuparon las madres de los combatientes puestos preferentes cerca de la tribuna oficial, y seguidamente se dijo una misa de campaña, que fué seguida por la multitud con gran fervor religioso.

Terminada la misa, el alcalde de Zaragoza impuso la medalla de sufrimientos por la Patria a doña María Blázquez Ozcariz, madre de dos oficiales muertos en la guerra y otros dos heridos graves. Fué un momento de intensa emoción.

LA JURA DE LA BANDERA DE LOS NUEVOS SARGENTOS DE LA ACADEMIA DE TAFALLA

Después de la patriótica ceremonia de homenaje a la "Madre del combatiente aragonés" se celebró la jura de la bandera de unos 500 sargentos, alumnos de la Academia de Tafalla, que formaron con sus profesores e instructores.

Les tomó juramento el coronel director de la Academia, don

Asociación de Maestros Católicos

CIRCULOS DE ESTUDIO

Hoy, jueves, día 14, a las seis de la tarde, darán comienzo en el domicilio social, Compañía 1, los reglamentarios círculos de estudios que esta Asociación viene celebrando desde su fundación.

Se invita a todos los maestros, recordándoles la puntualidad.

PRO ACORAZADO «ESPAÑA»

En el Estado Mayor de la Marina han sido entregadas por la Gerencia del Frontón Tormes, con destino a la suscripción pro acorazado "España", la cantidad de 1.010 pesetas, a que asciende el total de lo recaudado por todos conceptos con motivo del partido inaugural del frontón.

He ahí una prueba de patriotismo práctico, digna de orgullo y de imitadores.

"LOS CUBANOS". Edificio Gran Hotel. Todos los días Mantecilla fresca y leche condensada de las Industrias Lácteas A.L.Y. de las montañas de León. Mantecilla, paquete de 100 gramos, 0,95; Leche condensada, lata, 1,75.

DOCTOR Miguel Becerro
Matriz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-telco). Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1285

PELUQUERIA LA YANKEE
— DE —
SEÑORAS LA YANKEE

Permanente sobre cabellos teñidos. Permanentes de Puntas. Permanentes de Caracoles. Permanentes de Ondas. Permanentes todos los sistemas. Líquidos garantizados. Instituto de Belleza. Masaje facial. Manicura. Depilaciones ESPOZ Y MINA, NUM. 5, 1.º-TELEFONO 2053

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1893)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29

Sucursales: Guijuelo y Ledrada
(EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegros todos los días laborables